



苏州高铁新城牵手复旦大学

以产学研合作助推数字化发展

近日,2023 复旦大学—苏州高铁新城数字经济产业系列论坛——自动驾驶与大数据专场在苏州高铁新城举办。当天,自动驾驶、大数据领域知名专家学者、行业协会嘉宾齐聚一堂,共话产业发展,共谋产业未来。

王爽 徐晓安

复旦大学类脑智能科学与技术研究院副院长谢小华表示,近年来,复旦大学作为教育部首批双一流建设重点高校,在人工智能基础学科体系和人才培养方面拥有独特优势,相继成立了类脑智能科学与技术研究院、大数据学院、工程与应用技术研究院、上海人工智能算法研究院等一批新型科研机构,引进了一批全球顶尖人才和50多位海外青年英才,在计算神经科

学、生物大数据、人工智能算法等方面取得了一大批世界领先的科技成果。

在长期合作中,复旦大学看到了苏州高铁新城对于知识、人才、创新、变革的深深渴求,同时也期待通过此次论坛的举办,进一步推动双方在自动驾驶与大数据领域的合作与交流。希望与苏州高铁新城加强沟通,“产学研”三位一体,以复旦大学的学科、科研、人才助力打造苏州数实融合第一城。

苏州高铁新城管委会副主任崔爱博表示,复旦大学大数据学院、类脑研究院是百年复旦在建设“双一流”征程中的重大战略举措,此前复旦大数据学院、苏州大数据集团、苏州高铁新城达成了长期战略合作。期待本次自动驾驶与大数据专场成为双方合作的“第一棒”,未来围绕数字经济的“总话题”,在学术活动共同举办、创新创业共同实践、高端人才共同培养、科研成果落地转化等方面,持续开展多元

化、多角度、深层次的合作,以复旦大学学院专业的科研力量,为高铁新城抢抓数字经济关键赛道发展机遇、打造苏州数实融合第一城、建设长三角区域枢纽中心加装产学研的强力“引擎”。

现场,多位专家围绕自动驾驶和大数据领域的应用前景与潜力、进展与挑战等主题进行交流研讨。随后,围绕探索企业与高校的合作模式、AIGC等前沿产业从科研到落地的阶段、数字金融和智能网联汽车等产业如何进行跨领域融合等话题,苏州高铁新城的企业代表们与复旦大学的教授专家团队展开了热烈的讨论。论坛结束后,复旦大学一行参观长三角研发社区启动区展示中心。

未来,苏州高铁新城将持续拓展与高校院所的深度合作,强化载体建设、搭建交流平台,坚持创新驱动、研发引领,推进产学研深度融合,为数字经济时代产业创新集群融合发展赋能聚力。

双塔街道成立“兵支书工作室”

服务保障退役军人和发挥基层治理“兵力量”双向奔赴

近日,双塔街道“戎归翠园”兵支书工作室启用,这是姑苏区首个社区兵支书工作室,也是双塔街道促进退役军人服务保障,激发退役军人参与社区治理的全新探索。“翠园社区现有退役军人129人,社区在做好服务保障的同时,引导他们利用军人优势,在基层思政教育、矛盾化解、文化建设等方面发挥积极作用,而他们优良的作风和坚韧的品格也深深影响了很多人,成为基层治理中一支重要的力量。”翠园社区党委书记贺成说。而同样作为退役军人,贺成对军人的身份充满了自豪,在此基础上成立“兵支书工作室”正是希望将更多“兵元素”融入社区建设,作为街道“领雁书记”,也以此形成自己的工作法,为基层治理提供思路、丰富实践。

高凯军 高达



双塔街道“戎归翠园”兵支书工作室近日启用 街道供图

据了解,“戎归翠园”兵支书工作室下设双拥服务站、兵管家志愿服务队、老兵调解队、退役军人日间照料中心等三个退役军人服务联络站,吸纳辖区12名退役军人共同参与,重点围绕健全退役军人服务保障、创新基层治理、广泛听取民意、开展志愿服务、化解基层矛盾等开展工作。

“近年来,翠园社区融合‘网格+’理念,不断完善退役军人档案资料,开展红歌汇演、便民服务、我们的节日等主题活动,丰富退役军人精神文化生活,及时了解辖区退役军人需求,打造退役军人温暖之家。”贺成说,社区通过日常走访、专项志愿服务、优待证办理、拥军商户开发等不断提升基层退役军人服务保障水平。今年,社区依托日间照料中心建立“戎归翠园·退役军人休养中心”,为退役军人提供会费减半、积分翻倍、优先入住公寓护理院等特别优待措施。积极为辖区127名退役军人办理优待证,营造尊崇、优待、关爱退役军人的良好氛围。

在提供优质服务保障的同时,越来越多的退役军人主动参与到社区治理中。翠园新村二区业委会主任许明,在上层业委会解散后积极主动担当,组建起新的业委会班子,加强小区物业各项管理工作,帮助社区解决日间照料中心用房、推动“双翠盆景园”党员共治阵地建设,他所在的小区还于2021年获得首批江苏省“红色物业”示范点。老兵毛伟懂法讲理,在做好本职工作的同时,积极参与社区的矛盾调解工作,每每将矛盾成功化解,成为大家都信服的“基层老娘舅”。先进的涌现和典型的挖掘让社区治理有了更多助力,也让“兵力量”在基层发挥了越来越大的作用。

“戎归翠园”兵支书工作室启用,有利于进一步提升服务保障退役军人水平,也能更好地发挥退役军人作用,实现服务保障和反馈社区双向奔赴。“社区也将以此为契机,进一步凝练工作法,擦亮拥军拥军特色服务品牌。”贺成说。

富元社区“书记项目”推动“银发阅读”

近日,富元社区党支部以“‘党建+5’筑造颐养家园”为书记项目,围绕社区老年居民的文化需求,打造“行走的书架”“大字版书架”,为老年居民“私人定制”提供大字版图书、报刊及听书阅读服务。

富元社区党支部扎实开展“银发读书会”全民阅读活动,鼓励老年居民多读书、读好书。依托“行走

的书架”“大字版书架”等载体,丰富老年居民阅读活动的内容与形式,用图书点亮老年居民生活,有效实现“书香社区”文化品牌的推进。

考虑到老年居民普遍文化水平较低、视力较差等因素,党员及志愿者主动担起“阅读机”任务,用声音还原文字,为老人阅读讲解期

刊、杂志内容以及法律常识。

富元社区党支部以“书记项目”为抓手,探索“党建+阅读”的发展新路径,充分发挥党组织和党员在为老服务中的引领作用,激发老年居民的阅读热情,提高老年居民文化活动质量,探索有效方式实现党建工作和全民阅读两促进、双提升。

归丹 高达

元和街道多社区打好防汛抗涝阻击战

近期,相城高新区(元和街道)晨曦馨苑社区联合日益、峰汇园、御苑佳苑社区时刻保持高度警觉状态,成立以书记负责、党组织统筹、网格员协助的巡查小组,按辖区网格成立防汛专项应急小组。严格落实上级防汛指示的同时,也不忘传递心连“馨”惠民品牌温度,以服务心守牢防汛红色阵地。

近日,晨曦馨苑社区网格员在汛期暴雨巡查途中发现阳澄湖中路商铺后有一自用民房低洼积水,最深处达到30厘米。走进发现里面还住着一位腿脚不便的高龄老人,雨水已经漫入了老人的家。社区网格员第一时间在老人门口垒了两层沙袋。见屋内潮湿,且仍有雨水漫入的可能,网格员又赶忙背

起老人,将她转移到了地势较高的屋子里去,并帮她检查关闭了原先屋子里的电器及电源,还贴心地给她准备了午餐。

在防汛抗涝工作中,社区的网格员队伍始终坚持发扬“想在居民先,做在细微处”的服务精神,全天候待命,争分夺秒地为辖区居民排忧解难。

冯晓晓 高达

10组家庭“一元体验游学定制公交线”

日前,相城高新区(元和街道)娄北社区党委、团总支、关工委联合晨曦馨苑社区、众泾社区,与相城团区委、相城公交、苏州轨道交通携手共建,开展“一元体验游学定制公交线”主题活动,本次活动共邀请辖区10组家庭参与。

本次活动中,公交车化身为移

动“巴士学堂”,以公交为载体串联研学点位,由青年志愿者作为“游学向导”,按照定制路线,带着家长与孩子们依次前往孙武纪念馆站、御窑金砖博物馆、元和塘美术馆等多个教育点位,分别参观轨交2号线站内运行空间以及各场馆建筑特色、展品展示等,充分了解了轨

交运行的相关知识和场馆蕴含的文化历史知识。

本次活动充分将绿色环保与文明出行理念贯穿其中,让青少年走出教室,走出课堂,寓教于乐,不断拓展教育的边界,促进未成年人健康、快乐成长和全面发展。

王丹莉 高达

光大银行承销发行首单绿色科创票据

近日,由光大银行承销的中广核风电有限公司2023年度第一期绿色中期票据(科创票据)成功发行,发行规模10亿元,期限3年。本项目为光大银行承销发行的首单绿色科创票据,是该行运用绿色债务融资工具助力科技创新发展的新突破,彰显了该行投行业务的创新能力和专业服务优势。

中广核风电有限公司是中国广核集团旗下主要从事风力发电业务和光伏发电业务的平台,控股装机规模位居全国前列,是“高新技术企业”和“专精特新”企业。本期绿色科创票据的成功发行为企业创新发展注入了金融“活水”,切实满足了企业新能源项目建设的长期资金需求。据悉,本期募集资金将全部用

于海上风力发电项目,经测算,预计可实现标煤节约量4.93万吨,减排烟尘、二氧化硫、氮氧化物分别为3.60吨、16.53吨、24.88吨,碳减排环境效益显著。

截至6月中旬,光大银行今年已为万华化学、中兴通讯、江西铜业等11家企业承销发行共16笔科创票据,承销规模突破110亿元,充分体现了该行积极服务国家创新驱动发展战略、支持传统产业转型升级的责任担当。

光大银行将不断巩固和提升债务融资工具服务质效,强化绿色金融产品和服务创新能力,持续加大对科技领域的精准支持力度,推动金融资源有效配置,为助力实体经济高质量发展贡献光大力量。

丁明华

建行苏州横扇支行推出“惠民、惠企”十项措施

7月1日,吴江区横扇街道“筑强臻美横扇 争做时代先锋”暨“我为群众办实事”项目启动仪式在横扇文体广场举行。活动现场,建行苏州横扇支行发布劳动者港湾、普惠金融、乡村振兴等十项“惠民、惠企”措施。

现场,建行苏州横扇支行举办了“聚力当先锋、服务零距离”专项金融教育宣传,并发布了建行苏州横扇支行“惠民、惠企”集中服务项目清单。清单范围广、服务全,覆盖教育、惠企、助农等领域。

建行苏州横扇支行结合横扇地区的地域特点,将宣传与主题活动内容进行有机结合,开展宣传教育活动。现场启动了“普及金融知识,守住‘钱袋子’”、非法集资、网络通讯诈骗、人民币

假、存款保险等公益性专项宣传活动。

同时向市民普及了“人民币防伪知识”“数字人民币基本知识”“账户和银行卡安全使用”等金融小知识,宣讲内容通俗易懂,活动形式新颖活泼,深受广大市民的欢迎。

此次开展的“聚力当先锋、服务零距离”专项金融教育宣传活动,有效提升了广大市民风险防范意识和自我保护能力,帮助市民树立正确的投资理念和消费理念,远离各类非法金融活动,守护好自身的钱袋子。在未来,建行苏州横扇支行将持续推出惠民利民举措,加强金融知识普及宣传,深入群众,用实际行动当好金融卫士,助力区域发展。

王晨曦